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Härligt! Nu är julmånaden här med massa mysiga traditioner på ingång! Bridge är ju 

också en tradition för många av oss, men tyvärr kunde jag återigen inte närvara vid 

torsdagens tävlingar. Tråkigt och det verkar som fler än jag haft förhinder för det var 

bara 5 bord. Kanske någon blandning av att covid verkar vara på framfart igen (i alla 

fall på Särö skola…) och Fotbolls VM. Vi hoppas verkligen på en uppryckning till 

nästa vecka! 

Verkar dock ha varit en hel del brickor som varit trevliga och luriga!  

Förutom brickan som jag fått av Robert B och Stefan Å från veckans tävling så har 

jag också lite från veckans liga och förra helgens silvertävling som BK Lyx 

arrangerade. På slutet kommer en härlig bricka av Göran Selldén och jag berättar en 

skröna om en stadsmatch i Århus. 

De över medel var 

1 150,5 69,68 Hans Linusson - Bertil Ljungström BK Debut - BK Everfresh 
2 124,5 57,64 Lars Hansson - Sven Olof Jern BK Lyx 
3 112,3 51,97 Robert Bäck - Lena Petersen BK Lyx - Frölunda BS 
4 111,8 51,74 Stefan Åsgården - Ingemar Assarsjö BK Lyx 
5 111,2 51,48 Jan Ahlqvist - Jan Konar BK Lyx 

Segern verkar ha varit helt ohotad när Hans och Bertil vann på fina 69%! Bra gjort! 

Roligt också att se att Lars och Sven-Olof tog en fin andraplats! De tog några fina 

skalper där! 

På denna bricka hittade Lena Petersen ett utspel som skapade en topp för henne 

och Robert 

Motståndarna öppnade med 1NT och tystnaden lägrade sig. Vad spelar ni ut? 

 

 ♠53 
♥9742 
♦9754 
♣E97 
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Lena spelade ut spader 5! 

 

 
När Robert sedan vände med klöver 10 till dam och Lenas Ess så vände hon 
återigen med spader så förvaret tog 3sp + 5kl=8stick. 2 bet! Det var de helt ensamma 
om. Det kanske verkar som en slump men jag tycker det är ett bra utspel. Man vet att 
partnern har en hel del poäng efter denna budgivning. Har man inget speciellt att 
själv försöka odla så kanske man kan odla partnerns färg? Partnern kan ha 5- korts 
spader. 
 
BK Lyx silver tävling 
Förra helgen hade BK Lyx en silvertävling. Tävlingen lockade 10 bord och BK Lyx 
representerades bla av klubbens för tillfället formstarkaste par, Stefan Åsgården och 
Ingemar Assarsjö. De tog också en välförtjänt seger i denna tävling. Har fått ett par 
brickor av Stefan där han berättar om ronden när Per Ljungqvist och Vivianne Norling 
hade oturen att möta dem. 
I mötet med dem hittade Ingemar och Stefan att bjuda 7NT på båda brickorna! På 
den första brickan var de helt ensamma och den andra var det bara ett till par som 
hade bjudit den! Låt oss avnjuta två fina slambudgivningar! 
 
  



 
Bk Lyx- Bulletin nr 17, 1/12-22 

 

Bricka 23 
syd giv 
alla i zon 
 

 ♠E10543 
♥E2 

♦KDkn 
♣E98 

 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠ 
♥ 
♦utspel ♦9 
♣ 

 ♠KD87 
♥K106 

♦E108754 
♣- 

 

 

 

Väst Nord Öst syd 

   1Ru 

pass 1sp pass 4kl 

pass 4NT pass 5sp 

pass 5NT pass 6hj 

pass 7NT pass pass 

Ingemar startade med 1 ru som visar 11-16 och naturligt. Ingemar visade en 
maxhand med sitt 4kl och max en klöver med minst 5korts ru och 4korts sp. På 4NT 
redovisade han 2 essvärden och trumfdamen. Stefans 5NT visade intresse för 
storslam samtidigt som det visade att alla ess fanns. Ingemar visade sin hj kung med 
6hj och då kunde Stefan räkna till troliga 13 stick! 5sp+2hj+5ru+1kl=13. Så han bjöd 
7NT. 

Men det ska ju spelas hem också! Hur spelar du om öst spelar ut ruter 9? 
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Här gäller det inte att vara supernöjd för att man hittat ett jättefint kontrakt med 
förmodade 14 stick utan fundera på vilken sits som kan lägga fälleben på dig! Precis! 
Sitter spadern 4-0 så gäller det att lyfta på rätt spader honnör först! Sitter kn962 i 
väster så ska du lyfta på syds spaderkung först. Sitter de hos öst så ska du lyfta på 
nords spader ess först så kan du dubbelmaska ut kn962 mot syds KD87. 50% alltså? 
Nej! Ta reda på hur en annan färg sitter innan du rör spadern! När Stefan i stick 2 
spelade ruter D så sakade öst. Då är det troligare att öst har längden i spadern så 
därför lyfter du på spader ess i stick 3! Du belönas för din noggrannhet när sitsen var 

 ♠E10543 
♥E2 

♦KDkn 
♣E98 

 

♠- 
♥Dkn98753 
♦632 
♣D102 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠kn962 
♥4 
♦9 
♣Kkn76543 

 ♠KD87 
♥K106 

♦E108754 
♣- 

 

Du får 10p om du spelar ruter dam i andra stick i min personliga betygskatalog och 0 

poäng på alla andra kort     !  

Snyggt bjudet och spelat! Men en liten passivitetsvarning till öv! Tror att många varit 
inne och gjort livet lite svårare för nord-syd genom att bjuda tex 3hj på väst eller ett 
antal klöver på öst. Då blir det inte helt lätt att hitta 7NT 
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Nästa bricka är det inga problem med spelföringen men det gäller att komma 
underfund med att syd har en fin lång tät hjärter för att kunna räkna in sticken till 7NT.  

 

Stefan och Ingemar bjöd  

Väst Nord Öst syd 

pass 1kl* pass 4kl* 

pass 4NT pass 5ru* 

pass 7kl pass 7hj 

pass 7NT pass pass 

1kl visade 11-13 balans eller 16+. Ingemars 4kl visade 9-12 och minst en 6korts bra hj. 

5ru visade 1 ess av 5. Stefan bjöd 7 kl som han trodde på. Ingemar visade att kvaliteten 

på hans hjärter var bra genom att bjuda 7hj och då såg Stefan att man lika gärna kunde 

bjuda 7NT. Snyggt! 

Återigen ser man att öv kunde gjort livet lite svårare genom att agera. Det beror förstås 

på vilka verktyg man har i verktygslådan, men om väst öppnar med en svag 2 öppning i 

2sp så lär det gå-D-4sp-5hj-pass-? Inte helt lätt nu men man kanske bjuder 7kl och då är 

man i 7NT ändå när syd bjuder 7Hj? 

Hur bjuder du och din partner den? 
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Ligan 

Vi Finlirarna mötte lag ”Lonely heart club”. Trots det något dystra lagnamnet består detta 

lag av positiva och trevliga lagmedlemmar😊! Det var en afton med svingar och många 

slammar och när krutröken lagt sig hade Tomas och jag hittat det mesta, men missat en 

pga att motståndarna gjorde det svårt för oss och att jag hade lite bristande fantasi eller 

helt enkelt bjöd för dåligt… 

Ni får den direkt! 

Vad bjuder ni på :  

Bricka 28 
väst giv 
NS i zon 
 

 ♠EKDkn10 
♥E8 

♦1075 
♣962 

 

 

Väst Nord Öst syd 

pass 1sp 3ru ? 

Partnern visar 5 ko+ sp och 11-16. 
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Tycker att jag borde ha haft detta läge i benmärgen för jag måste ju ha råkat ut för 

liknande lägen många gånger tidigare! 4ru måste ju visa en allmän slaminvit med 

trumfstöd eftersom alla andra bud är naturliga bud. 4u visar alltså inte att man har 

kontroll i ru vilket jag tyckte vid bordet! Och bjöd 4sp! Budgivningen fortsatte 

Väst Nord Öst syd 

pass 1sp 3ru 4sp 

5ru 5sp! pass 6sp 

pass pass pass  

 

 ♠86432 
♥KD63 

♦- 
♣EKD7 

 

♠7 
♥9754 
♦Ekn42 
♣kn1083 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠95 
♥kn102 
♦KD9863 
♣54 

 ♠EKDkn10 
♥E8 

♦1075 
♣962 

 

Väst räddade väl oss kanske med sitt 5ru? Tomas kanske inte hade hittat ett bud om 

han passat. Men när Tomas bjöd 5 sp skulle jag väl ha bjudit 6hj för att invitera till 

storslam men frågan är om Tomas verkligen hade hittat att bjuda 7 med sina 5 

hackor i spader!? 

Han Eriksson skall ha en eloge för att han gjorde det svårt för oss genom att spärra 

med 3ru på sina kort! Vid andra bordet kunde man ganska lätt bjuda 7sp efter en 

ostörd budgivning. 

Frågan är om man kan bjuda den med kontroll när man får motbudgivning? Vi prövar! 

Om vi först tar att bara öst bjuder mot 

Väst Nord Öst syd 

pass 1sp 3ru 4ru* 

pass 5ru* pass 5sp* 

pass 5NT* pass 7sp 

pass pass pass  

4ru är alltså en allmän slaminvit med spaderstöd. 5ru blir exclusion blackwood. Visar 

renons i ruter och frågar efter ess utanför ruterfärgen. 5sp visar 0 eller 3 ess utanför 

ruterfärgen. Reläbudet 5NT frågar efter trumfdamen och 7sp visar den. Det gick! 

Om båda bjuder då, som de gjorde mot oss 
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Väst Nord Öst syd 

pass 1sp 3ru 4ru* 

5ru 5NT* pass 6ru* 

pass 6hj* pass 7sp 

pass pass pass  

Den här budgivningen är lite tveksam… Tomas och jag spelar så att om vi inte kan 

essfråga med 4NT så är 5NT essfråga. 6ru visar 0 eller 3. 6hj frågar efter 

trumfdamen. Budgivningen är lite tveksam eftersom nord chansar på att partnern inte 

har ruteress, vilket väl i och för sig är med oddsen men inte säkert.  

Ingen av budgivningarna är vattentäta eftersom det förmodligen inte räcker med tre 

korts spaderstöd hos syd… 

  



 
Bk Lyx- Bulletin nr 17, 1/12-22 

 

Var noga med hackorna!  
En av våra riktiga storstjärnor, Göran Selldén, bidrar med nedanstående bricka! 
Göran har ju mycket stora framgångar inom svensk bridge genom åren och har 
också representerat Sverige i olika mästerskap. VM-guldet som han tog tillsammans 
med radarkompisen Björn Wennerberg i veteranklassen för några år sedan tror jag 
han ser som sin största framgång! 
Brickan han berättar om spelade han tillsammans med Robert Bäck i en SM- semi i 
lag för ett antal år sedan. 
 

 ♠52 
♥ED5 

♦EKJ10 
♣EKxx 

 

♠E 
♥xxx 
♦xxxxxx 
♣xxx 

Nord 

 

Väst                          ÖSt 

Syd 

♠xx3 
♥KKnxxx 
♦D 
♣xxxx 

 ♠KDKnxxx4 
♥xx 
♦xx 

♣Dkn 

 

 

Robert Öst Göran Väst 

  3sp pass 

4NT pass 5kl pass 

5ru pass 6sp pass 

pass pass   

Göran öppnade med 3sp. Robert fick ett ess (av 5) på sin essfråga och frågade 
sedan efter trumfdamen med 5ru. Den hade Göran men ingen annan kung att 
redovisa så hans bud blev 6sp. 
 
Göran berättar: 
Det kom Rut ut och jag tog för esset och Rut D kom från öst. Om nu Sp ess sitter hos 
Öst är det bara att spela sp k och trumfa ut. Om sp ess sitter hos väst så hotar en 
Rut stöld! 
 
Jag bestämde mig för att spela kl till D och fick intrycket att det satt 4-3 i kl så jag 
fortsatt med kl kn och tog över med esset och på kl k sakade jag min sista Rut. 
 
Jag spelade Rut ess då öst stal med sp 3 och jag stal över med min näst lägsta 
spader.  Nu var det dags för sp K och väst kom in och vände i hj. Jag tog hj ess och 
spelade Rut kn och öst stal med sin sista Trumf och jag stal över. Nu kunde jag gå in 
på sp 5 med min sparade sp 4 och saka min hj på Rut 10 och slammen var hemma! 
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Riktigt vackert! Viktigt att behålla kommunikationsmöjligheten öppen till bordet genom 

att inte stjäla för spader 4! Jag brukar ha som vana att, även om jag i ett givet läge 

inte kan se någon nytta med det, stjäl eller följer färg med högre kort än jag behöver 

för att behålla möjligheten att komma mellan händerna. Rätt som det är så dyker det 

upp ett läge där det är bra att kunna komma in på den andra handen i trumffärgen! 

Stadsmatch i Århus 

Berättade ju om stadsmatchen i Oslo för ett tag sedan. Men som jag skrev då så 

varierade spelorterna mellan Göteborg, Århus och Oslo.  

Ett år var vi i Århus och då hade vi inte chartrat någon buss utan tog privata bilar till 

Stenaterminalen och samåkte från Fredrikshamn till Århus. Har för mig att vi åkte på 

fredagskvällen och kom hem på söndagskvällen. Är inte helt säker men tror jag 

spelade med Peter Norrhede. Ronny Ovesson, Roger Lie och Johan Fredén var 

också med, men är lite osäker på resten.  

Hur som helst så hade vårt lag inte riktigt kommit överens om vem som skulle köra 

bilen när vi kom till Danmark… Som tur var så hade Johan Fredén inte haft någon 

lust att ta någon öl så han kunde ställa upp som chaufför. Vi andra fyra knödde in oss 

och vi begav oss iväg mot Århus. Stämningen var hög men efter ett tag började ett 

par av dessa tonåriga testeronstinna ungdomar diskutera vem som var bäst 

bridgespelare av dem      . 

Enligt Johan, som är den enda som kommer ihåg detta…, säger efter ett tag Peter 

Norrhede:- Ska du bli riktigt bra, måste du spela med bättre spelare, som jag gör! 

Kombattanten svarar då:- Ja, precis! Och du spelar ju med mig!  

Ett underbart dräpande svar! Tyvärr kommer inte Johan ihåg vem det var som sa det, 

men jag tror att det var Ronny Ovesson, men det kan dock också varit jag eftersom 

jag gärna ville vara minst lika bra som Peter vid denna tid! 

Väl framme i Århus beslutade jag och Peter oss för att vi skulle ut på stan. När vi kom 

tillbaka till hotellet fram emot småtimmarna tänkte vi att vi skulle rusa in och väcka 

våra lagkamrater (fråga mig inte varför!) När vi öppnar dörren sitter dock de andra 

och spelar robba. Lite olyckliga för att de hade glömt att köpa slödrick, men de 

klarade sig utan      . 

Framåt söndagen har det gått ganska bra för vårt lag. Vi var i tätstriden och skulle 

möta det danska förstalaget. Jag och Peter sätter oss vid bordet och eftersom vi är 

snusare båda så lägger vi in var sin härlig kramsnus. Min danske motståndare till 

höger frågar mig:- hvad er det for noget? Det är snus förklarar jag. Tobak! Vill du 

smaka?- Ja, svarar dansken. Jag visar honom hur man kramar en snus och lägger 

den under läppen. Tyvärr är ju språkförbistringarna stora, så dansken kramar sin 

snus fint, stoppar den i munnen och sväljer sedan! Jag och Peter tittar på varandra 
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och tar upp våra kort. Hela halvleken väntade jag på att dansken skulle springa till 

toaletten men det var hårt virke i honom så han klarar hela halvleken! 

Nästa halvlek startade och vi möter det andra danska paret. Peter och jag kramar var 

sin snus igen och jag frågar dansken till höger- Vill du smaka? Han svarar: Nej tak, 

det har jeg hørt om! 

Vi vann den matchen och slutade som segrare bland juniorlagen      ! 

 

Vid tangenterna: Pelle Sjöberg 

 

Vi syns på Torsdag! 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

 


